

Приходской лист



Богородицержедрественский храм п. Поварово

1 (15), январь 2024 г. (Братья и сестры! Не используйте лист в бытовых целях!)

		Зачем Богу наше упорство	
5	пн.	8.30 Мучеников, иже в Крите: Феодула, Саторнина, Евпора, Геласия, Евникиана, Зотика, Помпия, Агафописа, Василида и Евареста. Царские часы. Панихида.	<p>Зачем Богу наше упорство</p> <p>Жизнь со всеми ее трудностями - личными и общественными - вновь и вновь возвращает меня к этим евангельским эпизодам. А ведь они не всегда были мне понятны - в свое время казались странными, вызывали недоумение:</p> <p>«...И сказал им: положим, что кто-нибудь из вас, имея друга, придёт к нему в полночь и скажет ему: друг! дай мне займы три хлеба, ибо друг мой с дороги зашел ко мне, и мне нечего предложить ему; а тот изнутри скажет ему в ответ: не беспокой меня, двери уже заперты, и дети мои со мною на постели; не могу встать и дать тебе. Если, говорю вам, он не встанет и не даст ему по дружбе с ним, то по неотступности его, встав, даст ему, сколько просит. И Я скажу вам: просите, и дано будет вам...» (Лк. 11, 5-9).</p> <p>К этой теме, к подобным примерам Спаситель обращался не раз - см. Притчу о неправедном судье и докучавшей ему вдове (ср. Лк. 18, 1-9)</p> <p>Что же хочет показать нам Господь на примере неотзывчивого соседа и злого, бесчестного судьи?.. Что даже и от них можно чего-то добиться, если быть упорным - или назойливым, или настырным, как хотите называйте, - а уж от Любящего-то - тем более? Но ведь то, что получит бедная вдова от судьи, а сосед от заспанного и раздраженного соседа, - это уже не свободный дар будет, не от любви. А от Бога-то мы именно даров любви ждем, и вынудить Его к каким-либо действиям - никак уж не можем. Какая же тут связь, думала я: неужели мы и Ему должны надоесть своими мольбами... чтоб Он дал нам просимое, наконец?..</p> <p>«И Я скажу вам: просите, и дано будет вам; ищите и найдете; стучите, и отворят вам; ибо всякий просящий получает, и ищущий находит, и стучащему отворят» (Лк. 11, 9-10).</p> <p>Всякий просящий получает? Еще одна причина смутиться и недоумевать. Ведь житейский опыт подсказывает: просимого можно и не получить, даже если годами молиться об этом каждый день...</p> <p>Но весь вопрос, оказывается, в том, чего просить. Никто нам не запретил просить у Бога здоровья - себе и близким, - хорошей жизни, удачи в делах, мирного неба и т.д. Но никто при том не дал гарантий, что эти прошения исполнятся. Наши близкие всегда могут заболеть, война всегда может начаться, мор, голод, стихийное бедствие, любая другая беда - никогда не будут из нашей вероятности исключены.</p>
6	сб.	8.30 Суббота пред Рождеством Христовым. Навечерие Рождества Христова (Рождественский сочельник). Прмц. Евгении и с нею мчч. Прота, Иакинфа и Клавдии Исповедь. Часы. Литургия. Вечерня. Праздничный молебен. 16.00 Веношное бдение. 1 час. Исповедь. 22.45 <u>Рождество Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа. Исповедь. Часы. Литургия. Праздничный молебен.</u>	
7	вс.	16.00 Великая вечерня.	
13	сб.	16.00 Веношное бдение. 1 час. Исповедь.	
14	вс.	8.30 Неделя 32-я по Пятидесятнице, пред Богоявлением. Обрезание Господне. Свт. Василия Великого, архиеп. Кесарии Каппадокийской. Исповедь. Часы. Литургия. Праздничные часы.	
18	чт.	8.30 Навечерие Богоявления (Крещенский сочельник). Сщмч. Феопемпта, еп. Никомидийского, и мч. Феоны волхва. Исповедь. Царские часы. Вечерня. Литургия Василия Великого. Великое освящение воды. <u>Святая вода раздается до 16.00.</u> 16.00 Веношное бдение. 1 час. Исповедь.	
19	пт.	8.30 Святое Богоявление. Крещение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа. Преставление свт. Феофана, Затворника Вышенского. Исповедь. Часы. Литургия. Великое освящение воды. <u>Святая вода раздается до 16.00</u>	
20	сб.	16.00 Веношное бдение. 1 час. Исповедь.	
21	вс.	8.30 Неделя 33-я по Пятидесятнице, по Богоявлении. Прпп. Георгия Хозевита и Емилиана исп. Исповедь. Часы. Литургия. Молебен. Панихида. Требы.	
25	чт.	8.30 Мц. Татианы и с нею в Риме пострадавших. Исповедь. Часы. Литургия. Праздничный молебен.	
27	сб.	8.30 Отдание праздника Богоявления. Равноап. Нины, просветительницы Грузии. Исповедь. Часы. Литургия. Праздничный молебен. Панихида. 16.00	
28	вс.	8.30 Неделя 34-я по Пятидесятнице. Прпп. Павла Фивейского и Иоанна Кущника. Исповедь. Часы. Литургия. Молебен. Панихида. Требы. 14.00 Водосвятный молебен с акафистом вмч. Георгия Победителя.	

Исключено - до конца времени - другое: отверженность человека Богом, безразличие Творца к твари. Читаем дальше:

«...если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям своим, тем более Отец Небесный даст Духа Святого просящим у Него» (Лк. 11,13).

Вот о чем, оказывается, речь. О благодатной помощи. О дарах Духа. О спасении. Еще раз к 18-й главе от Луки:

«...слышите ли, что говорит судья неправедный? Бог ли не защитит избранных Своих, вопиющих к Нему день и ночь, хотя и медлит защищать их? Сказываю вам, что подаст им защиту вскоре. Но Сын Человеческий, придет, найдет ли веру на земле?» (Лк.18,7-8).

Видите, как совмещены здесь противоположные, казалось бы, по смыслу слова - «медлит» и «вскоре»? На самом деле в нашем времени, в нашей краткой земной жизни - всё вскоре (с возрастом это очень хорошо понимаешь), и всё - не сразу, постепенно. Не сразу человек становится взрослым, не сразу чему-то обучается, что-то понимает, не вдруг просвещается и становится умным его сердце. Бог медлит, снисходя к ограниченностям нашей падшей природы - чтобы мы дозрели, доросли. А что при этом требуется от нас? Не рассчитывать на то, что всё будет быстро, - и проявить терпение. Нет, не то пассивное житейское терпение, которое нередко обозначается словами «Ну, что ж теперь, ничего не поделаешь». Терпение во внутреннем труде. Упорство в нем. Не безвольное упрямство и не назойливость, конечно - назойливость пусть остается для земных неправедных судей, - но именно упорство, неотступность «избранных, вопиющих день и ночь».

Почему так? Да всё потому же: вера в человеке вырастает не вдруг, ее надо терпеливо растить и закалять в неотступной молитве. Отступиться, перестать молиться - означает впасть в уныние, перестать верить в Его любовь... и - самое страшное - согласиться обойтись без просимого. Без благодати. Без света и тепла. Без ограды для спасенных. Без Его осязаемого и действенного присутствия в нашей жизни. Без радости, наконец - той, которую Он нам заповедал (ср. Ин.15,11).

На мой взгляд, здесь большая проблема сегодняшней нашей жизни в Церкви. Эта жизнь нередко оказывается сухой, поверхностной, непоследовательной, даже механической - именно потому, что мы не ждем. То ли уже погасли, то ли никогда не загорались, то ли в ложное смирение ударились - «Да откуда ж это нам, ничтожным и окаянным!» - но вот не ждем от своей веры ничего такого, что выходило бы за рамки наших житейских состояний и переживаний. Максимум, на что рассчитываем, - это некая психотерапия, улучшение настроения после службы. Но разве это обещает нам Господь - и не только в процитированных выше стихах Евангелия? От Его слов, обращенных к окружавшим Его людям - а значит, и к нам - захватывает дух:

«Истинно, истинно говорю вам: верующий в Меня, дела, которые творю Я, и он сотворит, и больше сих сотворит, потому что Я к Отцу Моему иду» (Ин.14,12).

«Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод, и чтобы плод ваш пребывал, дабы, чего ни попросите от Отца во имя Мое, Он дал вам» (Ин.15,16).

Мы должны понимать: если бы всё то, что Христос говорил апостолам, имело отношение только к ним, живое христианство на них бы и закончилось. Или - даже получив географическое распространение, не получило бы никакого духовного роста и развития. Меж тем за апостольской эпохой последовала эпоха мучеников, затем - времена святоотеческие; а в дальнейшем ни одно столетие не обходилось без своих святых, и в XX веке, после всех перипетий исторического христианства, просияла эпоха новомучеников и исповедников православной России. Мы должны стать такими же, как они; это не завышение самооценки, а самая что ни на есть христианская реальность. И об этом надо неотступно, постоянно молиться. «Сын Человеческий, придя, найдет ли веру» - в нас? Каким Он нас увидит: ждущими, горящими, молящимися - или погасшими, остывшими, разочарованными?

Возвращаемся в 11 главу от Луки, в тот самый разговор:

«Какой из вас отец, когда сын попросит у него хлеба, подаст ему камень? или, когда попросит рыбы, подаст ему змею вместо рыбы?» (Лк. 11, 11).

Да, пока мы на земле, в уязвимой плоти, пока мы связаны кровно и душевно с другими людьми, пока мы граждане своей страны, наконец, - мы обречены просить Вседержителя о многом. И чего-то из просимого Он может нам не дать. Но, коль скоро Он есть любовь (ср.1 Ин. 4, 8), - Он не может не дать нам того, без чего мы не только не можем обойтись, но и не должны обходиться. Да, как родитель не может подать своему ребенку камень вместо хлеба. У нашего Отца нет для нас камней.

Потому хочется сказать всем, и в первую очередь самой себе: не уходи от Его дверей. Они только кажутся запертыми изнутри. Стучи - Он не спит. Его светильники не гаснут. И хлеб у Него - неизбывный.

Марина Бирюкова
<https://pravoslavie.ru/157560.html>

Воскресные и праздничные Апостольские и Евангельские чтения

**7 января. Рождество Господа и Спаса нашего
Иисуса Христа.**

Послание к Галатам святого апостола Павла (209 зач., 4, 4-7): 4но когда пришла полнота времени, Бог послал Сына Своего (Единородного), Который родился от жены, подчинился закону, 5чтобы искупить подзаконных, дабы нам получить усынов-

6А как вы - сыны, то Бог послал в сердца ваши Духа Сына Своего, вопиющего: "Авва, Отче!" 7Посему ты уже не раб, но сын; а если сын, то и наследник Божий через Иисуса Христа.

Евангелие от Матфея (3 зач., 2, 1-12): 1Когда же Иисус родился в Вифлееме Иудейском во дни царя Ирода, пришли в Иерусалим волхвы с востока и говорят: 2Где родившийся Царь Иудейский? ибо мы видели звезду Его на востоке и пришли поклониться Ему. 3Услышав это, Ирод царь встревожился, и весь Иерусалим с ним. 4И, собрав всех первосвященников и книжников народных, спрашивал у них: где должно родиться Христу? 5Они же сказали ему: в Вифлееме Иудейском, ибо так написано через пророка: 6и ты, Вифлеем, земля Иудина, ничем не меньше воеводств Иудиных, ибо из тебя произойдет Вождь, Который упасет народ Мой, Израиля. 7Тогда Ирод, тайно призвав волхвов, выведал от них время появления звезды 8и, послав их в Вифлеем, сказал: пойдите, тщательно разведайте о Младенце и, когда найдете, известите меня, чтобы и мне пойти поклониться Ему. 9Они, выслушав царя, пошли. И се, звезда, которую видели они на востоке, шла перед ними, как наконец пришла и остановилась над местом, где был Младенец. 10Увидев же звезду, они возрадовались радостью весьма великою, 11и, войдя в дом, увидели Младенца с Мариєю, Матерью Его, и, пав, поклонились Ему; и, открыв сокровища свои, принесли Ему дары: золото, ладан и смирну. 12И, получив во сне откровение не возвращаться к Ироду, иным путем отошли в страну свою.

14 января. Неделя 32-я по Пятидесятнице, пред Богоявлением. Обрезание Господне.

2-е послание к Тимофею святого апостола Павла (298 зач., 4, 5-8): 5Но ты будь бдителен во всем, переноси скорби, совершай дело благовестника, исполняй служение твое. 6Ибо я уже становлюсь жертвою, и время моего отшествия настало. 7Подвигом добрым я подвизался, течение совершил, веру сохранил; 8а теперь готовится мне венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия, в день оный; и не только мне, но и всем, возлюбившим явление Его.

Евангелие от Марка (1 зач., 1, 1-8): 1Начало Евангелия Иисуса Христа, Сына Божия, 2как написано у пророков: вот, Я посылаю Ангела Моего пред лицем Твоим, который приготовит путь Твой пред Тобою. 3Глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь Господу, прямыми сделайте стези Ему. 4Явился Иоанн, крестя в пустыне и проповедуя крещение покаяния для прощения грехов. 5И выходили к нему вся страна Иудейская и Иерусалимляне, и крестились от него все в реке Иордане, исповедуя грехи свои. 6Иоанн же носил одежду из верблюжьего волоса и пояс кожаный на чреслах своих, и ел акриды

и дикий мед. 7И проповедовал, говоря: идет за мною Сильнейший меня, у Которого я недостойн, наклонившись, развязать ремень обуви Его; 8я крестил вас водою, а Он будет крестить вас Духом Святым.

Послание к Колоссянам святого апостола Павла (Кол. 254 зач., 2, 8-12): 8Смотрите, братия, чтобы кто не увлек вас философиею и пустым обольщением, по преданию человеческому, по стихиям мира, а не по Христу; 9ибо в Нем обитает вся полнота Божества телесно, 10и вы имеете полноту в Нем, Который есть глава всякого начальства и власти. 11В Нем вы и обрезаны обрезанием нерукотворенным, совлечением греховного тела плоти, обрезанием Христовым; 12быв погребены с Ним в крещении, в Нем вы и совоскресли верою в силу Бога, Который воскресил Его из мертвых,

Евангелие от Луки (6 зач., 2, 20-21, 40-52): 20И возвратились пастухи, слава и хвала Бога за всё то, что слышали и видели, как им сказано было. 40Младенец же возрастал и укреплялся духом, исполняясь премудрости, и благодать Божия была на Нем. 41Каждый год родители Его ходили в Иерусалим на праздник Пасхи. 42И когда Он был двенадцати лет, пришли они также по обычаю в Иерусалим на праздник. 43Когда же, по окончании дней праздника, возвращались, остался Отрок Иисус в Иерусалиме; и не заметили того Иосиф и Матерь Его, 44но думали, что Он идет с другими. Пройдя же дневной путь, стали искать Его между родственниками и знакомыми 45и, не найдя Его, возвратились в Иерусалим, ища Его. 46Через три дня нашли Его в храме, сидящего посреди учителей, слушающего их и спрашивающего их; 47все слушавшие Его дивились разуму и ответам Его. 48И, увидев Его, удивились; и Матерь Его сказала Ему: Чадо! что Ты сделал с нами? Вот, отец Твой и Я с великою скорбью искали Тебя. 49Он сказал им: зачем было вам искать Меня? или вы не знали, что Мне должно быть в том, что принадлежит Отцу Моему? 50Но они не поняли сказанных Им слов. 51И Он пошел с ними и пришел в Назарет; и был в повиновении у них. И Матерь Его сохраняла все слова сии в сердце Своем. 52Иисус же преуспевал в премудрости и возрасте и в любви у Бога и человеков. 21По прошествии восьми дней, когда надлежало обрезать Младенца, дали Ему имя Иисус, нареченное Ангелом прежде зачатия Его во чреве.

19 января. Святое Богоявление. Крещение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа

Послание к Титу святого апостола Павла (302 зач., 2, 11-14; 3, 4-7): 11Ибо явилась благодать Божия, спасительная для всех человеков, 12научающая нас, чтобы мы, отвергнув нечестие и мирские похоти, целомудренно, праведно и благочестиво жили в нынешнем веке, 13ожидая блаженного упования

и явления славы великого Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа, 14Который дал Себя за нас, чтобы избавить нас от всякого беззакония и очистить Себе народ особенный, ревностный к добрым делам. 4Когда же явилась благодать и человеколюбие Спасителя нашего, Бога, 5Он спас нас не по делам праведности, которые бы мы сотворили, а по Своей милости, банею возрождения и обновления Святым Духом, 6Которого излил на нас обильно через Иисуса Христа, Спасителя нашего, 7чтобы, оправдавшись Его благодатью, мы по упованию соделались наследниками вечной жизни.

Евангелие от Матфея (6 зач., 3, 13-17): 13Тогда приходит Иисус из Галилеи на Иордан к Иоанну креститься от него. 14Иоанн же удерживал Его и говорил: мне надобно креститься от Тебя, и Ты ли приходишь ко мне? 15Но Иисус сказал ему в ответ: оставь теперь, ибо так надлежит нам исполнить всякую правду. Тогда *Иоанн* допускает Его. 16И, крестившись, Иисус тотчас вышел из воды,- и се, отверзлись Ему небеса, и увидел *Иоанн* Духа Божия, Который сходил, как голубь, и ниспускался на Него. 17И се, глас с небес глаголющий: Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение.

21 января. Неделя 33-я по Пятидесятнице, по Богоявлению.

Послание к Ефессянам святого апостола Павла (224 зач. (от полу), 4, 7-13): 7Каждому же из нас дана благодать по мере дара Христова. 8Посему и сказано: восшел на высоту, пленил плен и дал дары человекам. 9А "восшел" что' означает, как не то, что Он и нисходил прежде в преисподние места земли? 10Нисшедший, Он же есть и восшедший превыше всех небес, дабы наполнить все. 11И Он поставил одних Апостолами, других пророками, иных Евангелистами, иных пастырями и учителями, 12к совершению святых, на дело служения, для созидания Тела Христова, 13доколе все придем в единство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного, в меру полного возраста Христова;

Евангелие от Матфея (8 зач., 4, 12-17): 12Услышав же Иисус, что Иоанн отдан *под стражу*, удалился в Галилею 13и, оставив Назарет, пришел и поселился в Капернауме приморском, в пределах Завулоновых

и Неффалимовых, 14да сбудется реченное через пророка Исаию, который говорит: 15земля Завулонова и земля Неффалимова, на пути приморском, за Иорданом, Галилея языческая, 16народ, сидящий во тьме, увидел свет великий, и сидящим в стране и тени смертной воссиял свет. 17С того времени Иисус начал проповедовать и говорить: покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное.

28 января. Неделя 34-я по Пятидесятнице.

Послание к Колоссянам святого апостола Павла (258 зач., 3, 12-16): 12Итак облекитесь, как избранные Божии, святые и возлюбленные, в милосердие, благодать, смиренномудрие, кротость, долготерпение, 13нисходя друг другу и прощая взаимно, если кто на кого имеет жалобу: как Христос простил вас, так и вы. 14Более же всего *облекитесь* в любовь, которая есть совокупность совершенства. 15И да владычествует в сердцах ваших мир Божий, к которому вы и призваны в одном теле, и будьте дружелюбны. 16Слово Христово да вселяется в вас обильно, со всякою премудростью; научайте и вразумляйте друг друга псалмами, славословием и духовными песнями, во благодати воспевая в сердцах ваших Господу.

Евангелие от Луки (91 зач., 18, 18-27): 18И спросил Его некто из начальствующих: Учитель благий! что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную? 19Иисус сказал ему: что ты называешь Меня благим? никто не благ, как только один Бог; 20знаешь заповеди: не прелюбодействуй, не убивай, не кради, не лжесвидетельствуй, почитай отца твоего и мать твою. 21Он же сказал: все это сохранил я от юности моей. 22Услышав это, Иисус сказал ему: еще одного недостает тебе: все, что имеешь, продай и раздай нищим, и будешь иметь сокровище на небесах, и приходи, следуй за Мною. 23Он же, услышав сие, опечалился, потому что был очень богат. 24Иисус, видя, что он опечалился, сказал: как трудно имеющим богатство войти в Царствие Божие! 25ибо удобнее верблюду пройти сквозь игольные уши, нежели богатому войти в Царствие Божие. 26Слышавшие сие сказали: кто же может спастись? 27Но Он сказал: невозможное человекам возможно Богу.

Местная религиозная организация православный приход Богородицерождественского храма пос. Поварово Солнечногорского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви.

ОГРН 1035000038523 ИНН/КПП 5044041814/504401001 ОКПО 53903133 ОКТМО 46652162 ОКВЭД 94.91 ОКОГУ 62000 ОКФС 54 ОКОПФ 83 ОКАТО 46252562000. Банк ВТБ ПАО г. МОСКВА Кор. Счет 30101810145250000411 в Филиале "ЦЕНТРАЛЬНЫЙ" Банка ВТБ ПАО г.МОСКВА БИК 044525411, р/счет40703810702030000014. Адрес:141540, Московская область, Солнечногорский район, пос. Поварово, ул. Держинского, 1. Тел. 8-962-990-88-56



<https://brchurch-pov.ru>



<https://t.me/brchurch>



<https://vk.com/brchurch>